

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 208.084.04,
СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ «РЯЗАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ АКАДЕМИКА И.П. ПАВЛОВА» МИНИСТЕРСТВА
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДИССЕРТАЦИИ
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК

аттестационное дело № _____

решение диссертационного совета от 16 февраля 2018 г. № 277

о присуждении Козминскому Александру Николаевичу, гражданину Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Оптимизация диагностики и лечения пациентов с хронической сердечной недостаточностью в амбулаторных условиях по результатам регистрового исследования» по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни принята к защите 17 ноября 2017 года (протокол заседания № 261) диссертационным советом Д 208.084.04, созданном на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9; совет утвержден приказом Минобрнауки России №105/нк от 11.04.2012 г.).

Соискатель Козминский Александр Николаевич, 1988 года рождения, в 2011 году окончил государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «Лечебное дело».

Работает врачом анестезиологом-реаниматологом палаты реанимации и интенсивной терапии государственного бюджетного учреждения Рязанской области «Областной клинический кардиологический диспансер». С 2014 года по настоящее время ассистент Центра симуляционного обучения и аккредитации

специалистов учебного управления федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Диссертация выполнена на кафедре госпитальной терапии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научный руководитель – Якушин Сергей Степанович, доктор медицинских наук, профессор, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра госпитальной терапии, заведующий кафедрой.

Официальные оппоненты:

Гордеев Иван Геннадьевич, доктор медицинских наук, профессор, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра госпитальной терапии № 1 лечебного факультета, заведующий кафедрой;

Благова Ольга Владимировна, доктор медицинских наук, доцент, федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский университет), кафедра факультетской терапии № 1 лечебного факультета, профессор кафедры.

Ведущая организация - федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, г. Москва, в своем положительном отзыве, подписанном Стрюк Раисой Ивановной, доктором

медицинских наук, профессором, заведующей кафедрой внутренних болезней стоматологического факультета, указала, что диссертация Козминского Александра Николаевича выполнена на современном методическом уровне и является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена актуальная задача по улучшению диагностики и лечения ХСН у больных с заболеваниями сердечно-сосудистой системы в амбулаторно-поликлиническом звене здравоохранения, что имеет важное значение для внутренних болезней.

Соискатель имеет 20 опубликованных научных работ, в том числе по теме диссертации опубликовано 9 работ, из них в рецензируемых научных изданиях опубликовано 4 работы. В диссертации отсутствуют недостоверные сведения об опубликованных работах. Общий объем печатных работ 3,7 печатных листа и содержит 80% авторского вклада.

Наиболее значительные научные работы по теме диссертации:

1. Регистр сердечно-сосудистых заболеваний (РЕКВАЗА): диагностика, сочетанная сердечно-сосудистая патология, сопутствующие заболевания и лечение в условиях реальной амбулаторно-поликлинической практики [Текст] / С.А. Бойцов [и др.] // Кардиоваскулярная терапия и профилактика. – 2014. – Т.13, № 6. – С. 44 – 50. – (Соавт.: М.М. Лукьянов, С.С. Якушин, С.Ю. Марцевич, А.Н. Воробьев, А.В. Загребельный, К.Г. Переверзева, Е.А. Правкина, А.Д. Деев, Е.Ю. Андреев, А.И. Ершова, А.Н. Мешков, Р.П. Мясников, С.С. Сердюк, М.С. Харлап, Е.В. Базаева, А.Н. Козминский, К.А. Мосейчук, Е.Н. Кудряшов).

2. Амбулаторно-поликлинический регистр РЕКВАЗА: данные проспективного наблюдения, оценка риска и исходы у больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями [Текст] / С.А. Бойцов [и др.] // Кардиоваскулярная терапия и профилактика. – 2015. – №1. – С. 53 – 63. – (Соавт.: М.М. Лукьянов, С.С. Якушин, С.Ю. Марцевич, А.Н. Воробьев, А.В. Загребельный, К.Г. Переверзева, Е.А. Правкина, А.Д. Деев, Е.Ю. Андреев, А.И. Ершова, А.Н. Мешков, Р.П. Мясников, С.С. Сердюк, М.С. Харлап, Е.В. Базаева, А.Н. Козминский, К.А. Мосейчук, В.Г. Кляшторный, Е.В. Кудряшов).

3. Изучение практики назначения бета-адреноблокаторов и ее соответствия современным клиническим рекомендациям в рамках двух амбулаторных регистров сердечно-сосудистых заболеваний [Текст] / С.Ю. Марцевич [и др.] // Рациональная фармакотерапия в кардиологии. – 2016. – Т. 12, № 3. – С. 260-264. – (Соавт.: Н.А. Захарова, Н.П. Кутищенко, А.В. Загребельный, А.В. Захарова, М.М. Лукьянов, А.Н. Воробьев, К.А. Мосейчук, А.Н. Козминский).

4. Больные с сочетанием хронической сердечной недостаточности, артериальной гипертензии и перенесенного ранее инфаркта миокарда: клинико-anamnestические характеристики и практика назначения ингибиторов ангиотензин-превращающего фермента, блокаторов рецепторов ангиотензина и β -адреноблокаторов, приверженность лечению (данные амбулаторного регистра РЕКВАЗА) [Текст] / М.М. Лукьянов [и др.] // Рациональная фармакотерапия в кардиологии. – 2017. – Т. 13, № 2. – С. 207-212. – (Соавт.: А.Н. Козминский, С.Ю. Марцевич, С.С. Якушин, А.Н. Воробьев, А.В. Загребельный, Р.П. Мясников, К.Г. Переверзева, Е.А. Правкина, Е.Ю. Андреев, Е.Н. Белова, А.Д. Деев, В.Г. Кляшторный, Е.В. Кудряшов, С.А. Бойцов).

На диссертацию и автореферат поступили отзывы:

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Нижегородская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации за подписью профессора кафедры факультетской и поликлинической терапии, доктора медицинских наук, профессора Дроздецкого Сергея Ильича;

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации за подписью профессора кафедры госпитальной терапии лечебного факультета, доктора медицинских наук, доцента Кошелевой Н.А.

Отзывы носят положительный характер, критических замечаний не содержат.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их соответствием требованиям положения и тем, что они являются компетентными и

известными, имеющими научные публикации в области терапии по проблеме лечения больных с хронической сердечной недостаточностью.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработаны представления о распространенности ХСН среди пациентов с сердечно-сосудистой патологией в реальной клинической практике, определена возрастно-половая структура данного контингента больных, профиль сопутствующих заболеваний;

предложены возможные пути снижения риска смерти от всех причин на основании выявления факторов, оказывающих влияние на риск смерти, у пациентов с ХСН в амбулаторно-поликлинической практике;

проанализированы объем проводимых диагностических мероприятий и качество формулировки диагноза ХСН врачами первичного звена как критерии качества ведения пациентов с ХСН в амбулаторной практике;

получены данные о различных аспектах терапии, назначаемой участковым терапевтом и кардиологом поликлиники по поводу ХСН;

выполнена верификация клинического диагноза ХСН с использованием современных инструментальных и биохимических методов исследования.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

доказаны положения об особенностях диагностики и лечения пациентов с ХСН и сердечно-сосудистыми заболеваниями в условиях реальной амбулаторно-поликлинической практики, вносящие вклад в расширение рекомендаций для данной категории больных;

применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс существующих базовых методик исследования, в том числе методов клинического обследования, биохимических исследований, ультразвуковых методов исследования;

изложены доказательства влияния таких факторов, как ишемическая болезнь сердца, мозговой инсульт в анамнезе, хроническая обструктивная болезнь легких на увеличение риска смерти у пациентов с ХСН, а также снижение риска смерти

среди тех пациентов, кому назначались блокаторы рецепторов к ангиотензину II и статины;

раскрыты несоответствия диагностики и лечения пациентов с ХСН в условиях реальной клинической практики современным клиническим рекомендациям;

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

разработаны рекомендации по совершенствованию лечебно-диагностического алгоритма для пациентов с ХСН, которые внедрены в лечебный процесс поликлиники ГБУ РО ОККД и поликлиники ГБУ РО «Городская больница № 6»;

определены основные пути для совершенствования диагностики и лечения пациентов с ХСН в амбулаторно-поликлинической практике;

создан комплекс практических рекомендаций по оптимизации ведения пациентов с ХСН в реальной клинической практике;

Оценка достоверности результатов исследования выявила, что:

теория согласуется с опубликованными данными по теме диссертации;

идея базируется на анализе практики, обобщении передового опыта; использованы сравнения авторских данных, полученных ранее по рассматриваемой тематике;

объем исследования достаточен для получения детальной и объективной информации, необходимой для обоснования выводов и практических рекомендаций; установлено качественное и количественное совпадение авторских результатов с результатами, представленными в независимых источниках по данной тематике; использованы современные методики сбора и обработки исходной информации.

Личный вклад соискателя состоит в том, что автор лично принимал участие в планировании работы, наборе материала, сборе и анализе литературы, в математической и статистической обработке материала.

Диссертация охватывает основные вопросы поставленной научной задачи и соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается наличием последовательного плана и методологии исследования, взаимосвязи выводов.

На заседании 16 февраля 2018 года диссертационный совет принял решение присудить Козминскому Александру Николаевичу ученую степень кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 14 человек, из них 6 докторов наук по научной специальности 14.01.04 – Внутренние болезни рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 19 человек, входящих в состав совета, дополнительно введенных членов совета нет, проголосовали: за 14, против нет, недействительных бюллетеней нет.

Председатель
диссертационного совета,
д.м.н., профессор



Куликов Евгений Петрович

Ученый секретарь
диссертационного совета,
к.м.н., доцент

Песков Олег Дмитриевич

16.02.2018